Взаимоотношения организмов
	Между лосем и зубром наблюдается конкуренция, так как они

	  

 1) 
питаются сходной пищей

  

 2) 
имеют примерно одинаковые размеры тела

  

 3) 
имеют немногочисленное потомство

  

 4) 
относятся к классу млекопитающих




	Отношения между обыкновенной белкой и таежным клещом называют

	  

 1) 
конкуренцией

  

 2) 
хищничеством

  

 3) 
симбиозом

  

 4) 
паразитизмом




	В смешанном лесу растения расположены ярусами, что уменьшает конкуренцию между березой и

	  

 1) 
майскими жуками

  

 2) 
черемухой

  

 3) 
грибами

  

 4) 
шиповником

  

 5) 
орешником

  

 6) 
мышами




	Взаимоотношения серой жабы и голого слизня называют хищничеством, так как

	  

 1) 
они обитают в сходных условиях

  

 2) 
слизни – объекты питания жаб

  

 3) 
жабы – промежуточный хозяин слизня

  

 4) 
оба вида конкурируют из-за мест обитания




	Конкуренция – это отношения между 

	  

 1) 
хищниками и жертвами

  

 2) 
живыми организмами и абиотическими факторами

  

 3) 
паразитами и хозяевами  

  

 4) 
организмами со сходными потребностями




	Конкуренция в экосистеме существует между

	  

 1) 
дубом и березой

  

 2) 
елью и черникой

  

 3) 
елью и ландышем

  

 4) 
дубом и белым грибом




Почему отношения между щукой и окунем в экосистеме реки считают конкурентными?

	В экосистеме смешанного леса симбиотические отношения устанавливаются между

	  

 1) 
березами и елями

  

 2) 
березами и грибами-трутовиками

  

 3) 
тлями и муравьями

  

 4) 
ежами и насекомоядными птицами

  

 5) 
березами и подберезовиками

  

 6) 
черемухой и опыляющими ее мухами




	В экосистеме озера к консументам относят

	  

 1) 
рыб и земноводных

  

 2) 
бактерии-сапротрофы

  

 3) 
водоросли и цветковые растения

  

 4) 
микроскопические грибы




	Тип взаимоотношений клубеньковых бактерий и бобовых растений –

	  

 1) 
паразит – хозяин

  

 2) 
хищник – жертва

  

 3) 
конкуренция за пищу

  

 4) 
симбиотические




	Сожительство двух организмов, из которого оба извлекают пользу – это

	  

 1) 
хищничество

  

 2) 
квартирантство

  

 3) 
конкуренция

  

 4) 
симбиоз




	Конкурентные отношения в биоценозе возникают между 

	  

 1) 
хищниками и жертвами

  

 2) 
паразитами и хозяевами

  

 3) 
морскими и пресноводными организмами

  

 4) 
видами со сходными потребностями




	Конкурентные отношения между организмами в экосистемах характеризуются

	  

 1) 
угнетением видами друг друга

  

 2) 
ослаблением внутривидовой борьбы

  

 3) 
созданием среды одними видами для других

  

 4) 
поеданием одних видов другими




	Установите соответствие между парой животных и типом их взаимоотношений.


	  
	ПАРЫ ЖИВОТНЫХ
 

ТИПЫ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ
А) 
гидра – дафния

Б) 
рысь – заяц-беляк

В) 
аскарида – человек

Г) 
черный коршун – лесная полевка

Д) 
таежный клещ – лесная мышь

Е) 
бычий цепень – копытное животное

   

1) 
паразит – хозяин

2) 
хищник – жертва




Почему отношения между собакой и клещом считают примером паразитизма?

	Взаимоотношения божьих коровок и тлей – пример

	  

 1) 
паразитизма

  

 2) 
взаимопомощи

  

 3) 
симбиоза

  

 4) 
хищничества




	Взаимовыгодное существование бобовых растений и клубеньковых бак​те​рий представляет собой

	  

 1) 
микоризу

  

 2) 
квартиранство

  

 3) 
симбиоз

  

 4) 
конкуренцию




	Какие взаимоотношения в биоценозе степи характерны для диких копытных животных разных видов?

	  

 1) 
хищничество

  

 2) 
конкуренция

  

 3) 
симбиоз

  

 4) 
нейтрализм




	Симбиотические отношения – это пример фактора

	  

 1) 
абиотического

  

 2) 
антропогенного

  

 3) 
ограничивающего

  

 4) 
биотического




	Каковы взаимоотношения культурных и сорных растений в агроценозе?

	  

 1) 
нейтральные

  

 2) 
симбиотические

  

 3) 
конкурентные

  

 4) 
паразит – хозяин



	Установите соответствие между признаком животных и экологической группой, которую он характеризует.


	  
	ПРИЗНАК ЖИВОТНЫХ
 

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ГРУППА
А) 
высокая плодовитость

Б) 
развитие органов чувств

В) 
развитие со сменой хозяина

Г) 
наличие специальных органов прикрепления (крючков, присосок)

   

1) 
свободноживущие

2) 
паразиты




	Как называют тип отношений между грибом-трутовиком и берёзой, на которой он обитает?

	  

 1) 
хищничеством

  

 2) 
паразитизмом

  

 3) 
конкуренцией

  

 4) 
симбиозом




	Отношения каких организмов служат примером симбиоза?

	  

 1) 
растения росянки и насекомого

  

 2) 
клеща и собаки

  

 3) 
сосны и маслёнка

  

 4) 
щуки и карася




Какие отношения устанавливаются между водорослью и грибом в слоевище лишайника? Объясните роль обоих организмов в этих отношениях.

	Верны ли следующие суждения о связях видов в экосистеме?

А. Сожительство гриба с корнями высших растений (микориза) 

–

 пример симбиотических отношений.

Б. Сожительство клубеньковых бактерий и бобовых растений 

–

 пример конкурентных отношений в биоценозе.

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	Установите соответствие между животными и типом отношений между ними.


	  
	ЖИВОТНЫЕ
 

ТИП ОТНОШЕНИЙ
А) 
муравьи и тля

Б) 
носорог и воловья птица

В) 
жук-плавунец и малёк рыбы

Г) 
щука и карась

Д) 
уж и лягушка

   

1) 
симбиоз

2) 
хищник 

–

 жертва




	Установите соответствие между животными и типом взаимоотношений между ними.


	  
	ЖИВОТНЫЕ
 

ТИП ВЗАИМООТНОШЕНИЙ
А) 
блоха и кошка

Б) 
эхинококк и собака

В) 
гидра и дафния

Г) 
волк и рысь

Д) 
лисица и мышь

Е) 
рак-отшельник и актиния

   

1) 
симбиоз

2) 
паразит 

–

 хозяин

3) 
хищник 

–

 жертва

4) 
конкуренция




	Отношения типа «хищник 

–

 жертва» наблюдаются у

	  

 1) 
коровы и печёночного сосальщика

  

 2) 
рака-отшельника и актинии

  

 3) 
острицы и человека

  

 4) 
гидры и дафнии




	Установите соответствие между примером отношений организмов в природе и их формой.


	  
	ПРИМЕР ОТНОШЕНИЙ
 

ФОРМА ОТНОШЕНИЙ
А) 
борьба воробьёв и скворцов 
за место гнездования

Б) 
токование тетеревов в лесу

В) 
образование колоний у грачей

Г) 
поселение блох на теле млекопитающего

Д) 
питание лисицы грызунами

Е) 
питание щуки и окуня одинаковой пищей

   

1) 
взаимопомощь

2) 
конкуренция

3) 
паразитизм

4) 
хищничество




	Какую пользу извлекают грибы подберёзовики из взаимоотношений 
с корнями берёзы?

	  

 1) 
используют созданные берёзой органические вещества

  

 2) 
поглощают воду и минеральные вещества из корней берёзы

  

 3) 
корни облегчают проникновение гифов в глубь почвы

  

 4) 
облегчается вегетативное размножение гриба




	Установите соответствие между примером и типом пищевых отношений, который иллюстрируется этим примером.


	  
	ПРИМЕР
 

ТИП ОТНОШЕНИЙ
А) 
львы и гиены

Б) 
носорог и воловьи птицы

В) 
акула и рыба-прилипало

Г) 
муравьи и тля

Д) 
термиты и целлюлозоразрушающие бактерии

Е) 
бобовые растения и клубеньковые бактерии

   

1) 
симбиоз

2) 
нахлебничество




	Установите соответствие между парой организмов и типом биотических отношений, в которые они вступают.


	  
	ОРГАНИЗМЫ
 

ТИП БИОТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ
А) 
гриб-трутовик и берёза

Б) 
дуб и белый гриб

В) 
осина и берёза

Г) 
паутинный клещ и смородина

Д) 
фасоль и клубеньковые бактерии

   

1) 
конкуренция

2) 
симбиоз

3) 
паразитизм




	Установите соответствие между примером и типом взаимоотношений организмов, который он иллюстрирует.


	  
	ПРИМЕР
 

ТИП ВЗАИМОДЕЙСТВИЙ
А) 
берёза и гриб трутовик

Б) 
личинка божьей коровки и тля

В) 
взрослая божья коровка и тля

Г) 
гидра и дафния

Д) 
волк и клещ

Е) 
картофель и фитофтора

   

1) 
хищник 

–

 жертва

2) 
паразит 

–

 хозяин




